

Classificazione documento: Consip Public

Gara a procedura aperta ai sensi del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. per la fornitura di sottoscrizioni Red Hat di classe Enterprise e dei servizi Specialistici e di Competence Center Red Hat in favore dell'INAIL - ID 1556

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti [www.consip.it](http://www.consip.it); [www.inail.it](http://www.inail.it)

**1) Domanda**

Qualora due aziende che fossero un possesso dei seguenti requisiti: la prima soddisfa in modo maggioritario il requisito (i) della lettera a) de.1 bando di gara di cui al paragrafo III.2.2) Capacità economica e finanziaria, ovvero possiede un fatturato in misura maggioritaria relativo a sottoscrizioni Red Hatt di classe Enterprise, e la seconda soddisfa in modo maggioritario il requisito (ii), ovvero possiede in misura maggioritaria il fatturato per la fornitura di Servizi Professionali Su tecnologie Red Hat volessero partecipare alla gara in oggetto, si chiede:

- 1) se le due aziende possono partecipare costituendo un RTI;
- 2) quale delle due avrebbe il requisito per costituirsi come mandataria.

**Risposta**

Con riferimento alla prima domanda, si precisa che le due suddette imprese non possono partecipare ricorrendo all'istituto del RTI.

Si ribadisce che in ogni caso l'impresa mandataria nell'ambito di un RTI (costituito o costituendo) dovrà possedere, ciascuno dei requisiti di capacità economica e finanziaria di cui ai punti i) e ii) dell'art. 17.2 lett. a) del Bando di gara, in misura maggioritaria in senso relativo.

**2) Domanda**

All'art 8 - Adempimenti per la stipula del contratto - del Disciplinare di gara, si scrive che l'Aggiudicatario deve far pervenire alla Consip idonea copertura assicurativa nel rispetto di quanto stabilito al paragrafo 10.2 del Disciplinare stesso.

Si chiede gentilmente conferma che trattasi di refuso e che la suddetta copertura assicurativa non sia richiesta, dal momento che, nel Disciplinare, non viene riportato alcun paragrafo 10.2. Si richiede la conferma che la fatturazione sarà suddivisa in:

- Per le sottoscrizioni - fatture in rate trimestrali posticipate a decorrere dalla "Data di accettazione del servizio";
- Per l'affidamento dei Servizi specialistici e di Competence Center su tecnologie Red Hat fattura a termine del mese di riferimento sulla base del numero di giorni/persona effettivamente erogati, a decorrere dalla relativa "Data di accettazione del servizio.

**Risposta**

Con riferimento alla prima parte della domanda, si conferma che si tratta di un refuso. L'intera capoverso può essere pertanto ignorato.

Con riferimento alla seconda parte della domanda, invece, si conferma quanto rappresentato.

**3) Domanda**

Rif. Capitolato Tecnico punto 4) Servizi di Competence Center su Tecnologie Red Hat

Si chiede di precisare se il numero totale delle giornate quantificate in n. 120 sia da riferirsi alla singola figura professionale (codice RH-GPS), oppure essendo richieste n. 2 figure professionali siano da intendersi cumulative.

**Risposta**

Trattasi di un refuso. La figura professionale è unica e l'intero effort di 120 giorni va riferito alla stessa.

**4) Domanda**

Si chiede di confermare la possibilità di partecipare in RTI con la seguente configurazione: Mandante 100% della capacità economica finanziaria e mandataria 0%.

**Risposta**

Non si conferma. Si rinvia alla seconda risposta al chiarimento n. 1 e più in generale a quanto previsto nel disciplinare, al paragrafo 4.2.

Direzione Sourcing ICT

Il Direttore

Ing. Gaetano Santucci